

疫情早情火情叠加,美国疲于应对

美国新冠疫情正卷土重来,各地新增确诊病例数激增。与此同时,大规模山火频发,西部大面积干旱,使美国将近一半人口生活受到影响。

分析人士指出,疫情、早情、火情同时肆虐令美国疲于应对。这背后虽然有病毒变异、气候变暖等客观原因,但党派争斗、政治操弄、轻视科学等人为因素也不可忽视。

新冠疫情严重反弹

近期,美国新增新冠确诊病例、死亡病例、住院病例等疫情核心指标严重反弹。美国疾病控制和预防中心7月31日公布的数据显示,30日全美报告新增新冠确诊病例101171例,为今年2月7日以来的单日增幅最高纪录。另据美国约翰斯·霍普金斯大学汇总数据,截至7月31日,美国累计新冠确诊病例已超过3497万例,累计死亡病例超过61.3万例。

专家认为,近期美国新冠病例激增与高传染性的新冠变异病毒德尔塔毒株加速传播,仍有许多人未接种疫苗等因素有关。美疾控中心数据显示,德尔塔毒株已成为美国主要的新冠变异病毒,该毒株感染病例占近期全美新增确诊病例的82.2%。与此同时,近几个月来美国新冠疫苗

接种进度迟缓。美国国家过敏症和传染病研究所所长福奇指出,目前美国仍有约50%的人口尚未完成疫苗接种,而新冠死亡病例大都是未接种疫苗者。据美国有线电视新闻网报道,疫情模型数据表明,如果美国疫苗接种率不能提高,最坏情况下每日新增死亡病例将达到4000例。

旱灾火灾联手肆虐

疫情再度告急的同时,受气候变化影响,美国西部地区遭遇大面积严重干旱,导致山火灾害频发。美国国家海洋和大气管理局数据显示,当前美国西部的亚利桑那、加利福尼亚、爱达荷、蒙大拿、内华达、俄勒冈、华盛顿等7个州的大部分土地处于干旱状态,且短期内没有缓解迹象。整体来看,西部干旱使美国近一半人口受到影响。

气象专家说,造成当前美国西部干旱的直接原因是去年夏天开始的拉尼娜现象。它导致太平洋东岸水温下降,美国大陆地区干热。一方面,去年原本应该为美国西南部带来大量水汽的季风期异常干燥,造成西部地区冬季降水偏少。另一方面,该地区入春后气温升高太快。二者叠加,进一步加剧了今年的旱情。

严重的干旱导致山火频发。根据美国

国家跨部门消防中心7月30日的报告,目前在美国13个州共有83场大规模山火在燃烧,过火面积超过7000平方公里,共有2万多名消防人员参与灭火。

该中心的气象简报指出,大面积的干枯草木,加之高温低湿的天气条件,使得火势难以控制。有专家认为,气候变化打破了美国西部森林的生态平衡,导致山火频发且烈度增强,森林从碳吸收源转变为碳排放源,反过来进一步加剧气候变化,导致山火季提前,形成恶性循环。

人为因素不可忽视

尽管美国当前的疫情、旱情、火情均有其客观原因,但分析人士指出,人为因素也不可忽视,尤其是在疫情应对方面,政府盲目更改防疫措施、国内党争不断等抗疫乱象比变异病毒更为有害。

美国联邦和各州政府往往在疫情稍有好转就放松防疫措施以恢复经济活动,导致人群聚集活动大量增加,疫情反弹。比如随着疫苗接种的推进,美疾控中心今年4月以来逐步放松口罩令,但如今面对疫情反弹不得不重新收紧佩戴口罩政策。

与此同时,美国两党在应对疫情上依旧严重对立,给抗疫带来重重阻碍。凯泽

家庭基金会7月初公布的一份报告显示,在去年大选中支持共和党的地区与支持民主党的地区相比目前的疫苗接种率更低。7月29日,40多名共和党议员还大闹国会山,因为国会在疫情反弹压力下宣布恢复强制戴口罩的措施。

抗疫政策前后不一和两党主张尖锐对立也让民众产生混乱。美国新闻网站Axios的文章评论,在过去一年半里,美国民众对政府应对疫情持怀疑态度,在很多情况下民众被误导或无法得到真实情况。

而关于旱灾和火灾,虽然气候变化和当地气象条件被认为是主要原因,但政府应对也并非没有问题。夏季干旱和山火近年来在美国西部地区并不鲜见,尤其是加利福尼亚州几乎每年都山火成灾。此前媒体对政府应对山火不力就曾多次有反思,包括消防力量分属不同政府部门或私营企业,难以统一高效调配;政府投入不足,森林管理跟不上防火形势需要;城市过度扩张,越来越多人住在森林地带;环保政治化导致砍伐部分树木减小森林密度等预防措施无法执行等。但这些问题似乎并未得到很好解决。

新华社记者 谭晶晶 徐剑梅 邓弘来 (据新华社华盛顿7月31日电)

缅甸成立看守政府 敏昂莱任总理

据新华社仰光8月1日电(记者张东霖)缅甸国家管理委员会8月1日发布一项命令说,为进一步有效地执行国家管理委员会制定的“五步走”路线图和“九项目标”,决定将国家管理委员会改组为看守政府,国家管理委员会主席敏昂莱担任国家总理。

同日,国家管理委员会主席敏昂莱就该委员会执政半年发表电视讲话时表示,下一届大选筹备工作将于2023年8月结束,当年年底将举行自由、公正的政党制民主大选。

缅甸去年11月举行大选,全国民主联盟(民盟)获半数以上联邦议会席位。缅甸军方与民盟围绕大选结果产

生分歧,军方认为大选存在舞弊行为,要求展开调查并推迟召开新一届联邦议会会议。但民盟方面予以拒绝。

今年2月1日,缅甸总统温敏、国务资政昂山素季及民盟部分高级官员被军方扣押。缅甸军方随后宣布实施为期一年的紧急状态,国家权力被移交国防军总司令敏昂莱。2月2日,缅甸国防军总司令部宣布成立国家管理委员会,国防军总司令敏昂莱出任委员会主席。

缅甸联邦选举委员会7月26日发布公告说,2020年11月8日举行的大选不合法、不公正,废除此次选举结果。

日本调回出言不逊的驻韩公使

据新华社微特稿(安晓萌)共同社等日本媒体8月1日报道,日本外务省已经下令调回对韩国总统文在寅出言不逊的日本驻韩公使相马弘尚。

日媒报道,日本外务省已经下令让相马回国。韩联社援引韩国外交部一名官员的话证实这一消息,不过相马目前尚未离开韩国。

韩国JTBC电视台7月16日报道,该台记者就韩日领导人在东京奥运会期间会谈的可能性询问相马,对方表示日本无暇顾及两国之间的棘手问题,并使用带有性意味的字眼,称文在寅试图

改善两国关系的努力只是在“自嘲”。

相马这番言论激怒韩国政府。韩国外交部第一次官崔钟建次日召见日本驻韩大使相马孝一,提出严正抗议并敦促日方作出纠正措施。日本大使馆随后说明,相马斥责了相马。

因韩国法院判处日本企业必须就二战期间强征韩国劳工作出赔偿,韩日关系2019年以来陷于低谷,两国领导人2019年12月以来一直没有举行首脑会谈。今年6月七国集团峰会召开期间,文在寅与日本首相菅义伟只是简单互致问候。

阿富汗塔利班攻打西南主要城市

据新华社专特稿(王宏彬)西方媒体报道,阿富汗塔利班占据半数国土后,把军事重心转向人口较多的城市,正在西部和南部的至少3座主要城市与政府军激战。

这3座城市分别是赫尔曼德省首府拉什卡尔加、坎大哈省首府坎大哈市和赫拉特省首府赫拉特市,其中坎大哈市和赫拉特市分别是阿富汗第二、第三大城市。

坎大哈议员古勒·艾哈迈德·卡明说,坎大哈市区爆发近20年来最激烈的战斗,形势“一个小时比一个小时差”,很有可能落入塔利班手中。

在赫拉特市,塔利班的攻势同样猛烈。阿富汗黎明新闻网报道,塔利班武装人员已经攻入赫拉特城南部,在至少5个地点与政府军激战。

美国和北大西洋公约组织军队今年5月1日开始从阿富汗撤军以来,塔利班加大在阿富汗的攻势,夺取不少地区,主要在北部和西部。

塔利班宣称已控制85%的阿富汗领土,但这一说法暂时无法得到核实。路透社援引一些阿政府官员的话报道,这种说法是塔利班的宣传策略。塔利班据信已经攻占大约一半阿富汗领土。

意大利“水火两重天”

据新华社微特稿(王逸君)意大利遭遇双重极端天气,北部遭遇强降雨,引发洪涝灾害;南部高温来袭,导致林火肆虐。

据意大利24小时新闻网8月1日报道,意大利北部多地连日遭遇强降雨,意大利民防部门目前对伦巴第区发布最高级别红色预警,伦巴第区科莫湖附近遭遇强降雨后,发生洪涝灾害和山体滑坡。

意大利南部却经历截然相反的极端天气。西西里区连日来热浪滚滚,再加上干旱、大风等因素,导致林火肆虐,尤其是卡塔尼亚市附近火情严重。

7月30日,直升机在意大利西西里岛卡塔尼亚参与灭火。意大利南部西西里岛连日林火肆虐。新华社发



近日,一名男子走过意大利利奥被洪水淹没的街道。新华社发



意大利南部西西里岛连日林火肆虐。新华社发

坚持“四个聚焦” 徽商银行全力服务实体经济发展

作为安徽省内唯一一家法人城商行,2021年上半年,徽商银行立足安徽,服务大局,聚焦乡村振兴、绿色转型、科技创新、战新产业四大领域,不断提升金融服务质效,坚定不移扛起“服务地方金融主力军”责任,在支持实体经济发展中做强做优。

聚焦乡村振兴 助力区域经济发展成色向“全面小康”迈进

东西再好,卖出去才行。日益发展的线上销售模式为宿州市砀山县农产品拓展了销售渠道。然而,融资难、融资贵、融资慢,依然是横亘在砀山县的电商客户们面前的难题。徽商银行针对这一问题,着力打造“砀山县农业产业综合金融服务平台”,运用多项先进IT技术,在整合内部数据的基础上,引入政府、党建引领信用村、中小微综合金融服务平台、头部电商等外部数据,为该县农业电商企业构建“农业电商产业+企业信用+个人信用”的三维评价体系,解决了电商客户的“三难”问题。该平台上线后,徽商银行正积极复制推广至其它县域,为“一县一业”建设提供优质高效金融服务。

2021年以来,徽商银行高度重视、



徽商银行员工上门为科创型企业提供线上金融服务。

认真贯彻落实中央一号文件、省委一号文件精神,第一时间成立了乡村振兴金融工作专班,积极落实金融支持乡村振兴各项政策,制定《徽商银行乡村振兴金融服务方案》,明确下一步主攻方向。加快产品创新,推出覆盖公司、小微企业和自

然人三大客群共29款乡村振兴系列金融产品,其中专门服务乡村振兴和农户农民的有20款,在省内市场初步树立了徽商银行乡村振兴金融服务品牌。截至6月末,该行累计投放乡村振兴贷款226.7亿元、县域PPP项目贷款201.7亿元,有力支持了易地扶贫、土地整治、美好乡村建设和建档贫困户脱贫。

聚焦绿色转型 助力区域经济发展成色向“绿水青山”迈进

服务碳达峰、碳中和战略部署是当前及今后一个时期金融工作的重点方向。该行认真贯彻落实安徽省关于推进绿色发展的决策部署,制定绿色金融综合服务方案,助力安徽打造具有重要影响力的经济社会发展全面绿色转型区。

截至2021年6月末,徽商银行绿色贷款余额291.35亿元,较年初增加82.19亿元,增幅39.29%,绿色贷款主要投放于节能环保、清洁生产、清洁能源、生态环境和基础设施绿色升级5个一级产业,高效节能装备制造等18个二级产业,绿色建筑材料制造等48个三级产业。与此同时,徽商银行积极加

大产品创新力度,初步构建了涵盖绿色信贷、绿色债券、绿色基金、绿色信托等多层次、广覆盖的绿色金融产品体系,绿色金融供给能力持续增强。

聚焦科技创新 助力区域经济发展动力向“创新驱动为主”迈进

安徽长泰信息安全服务有限公司是安徽省青年创业引导资金贷款的首批试点客户,也是被安徽省经信委认定的第一批信息安全服务机构,快速发展过程中的融资难题一直困扰该企业。2015年,徽商银行第一家科技金融专业支行了解到该公司资金短缺的困境,当年3月为其发放“青年创业贷”信用贷款,后续根据公司不同成长阶段,为其陆续匹配“创新贷”“瞪羚贷”“科技e贷”等产品。伴随着徽商银行信贷资金的支持,该公司日渐成长,2020年销售收入超1.6亿元,已成为国内数据安全保护、安全攻防、安全服务领域的佼佼者。

这只是众多科创型企业中的一个。徽商银行积极对接安徽高新技术企业培育行动和“专精特新”中小企业培育计划,助力安徽打造具有重要影响力的科技创新策源地。针对科创型企业,徽商银行建立健全产品谱系,在省内率先开展“投贷联动”试点,与100多家投资机构合作,为科创型中小企业提供“外投内贷”“选择权贷款”等投贷联动业务。对接服务合芜蚌自主创新综合试验区,在合肥、芜湖、蚌埠和滁州成立5家科技金融专业支行,科技金融服务覆盖全省。截至2021年6月末,向3038户科技型企业提供贷款414.52亿元,市场份额多年来稳居省内首位,其中,线上信用贷款“科技e贷”支持972户21.93亿元,通过投贷联动方式支持客户380户61.88亿元。

聚焦战新产业 助力区域经济发展结构向“制造强省”迈进

作为全面服务地方经济社会发展的主流银行,徽商银行始终致力加大对制造业贷款的投放力度,助力安徽打造具有重要影响力的新兴产业集聚地。截

至2021年6月末,徽商银行制造业硬贷款余额581.5亿元,较年初新增89.3亿元,增幅18.14%;服务客户6215户,较年初新增1453户,增幅30.51%。战略上高度重视,工作上突出重

点,是该行助力区域经济发展一以贯之的思路。该行支持“芯屏汽合”“集终生智”等新兴制造业发展壮大,以及“铜墙铁壁”等传统制造业转型升级。携手铜陵有色、奇瑞控股、江淮汽车、京东方、合肥506、维信诺等优质制造业客户,同甘苦,共前行。

启航“十四五”,徽商银行立足新阶段,贯彻新理念,坚持稳中求进的工作方针,奋力当好新阶段现代化美好安徽建设金融“先行官”,为地方经济发展作出应有的贡献。



徽商银行积极落实党建引领信用村建设工作。